

加大柏克萊分校新方案 近兩百名教授被迫退休

【美聯社柏克萊十日電】今年加州大學柏克萊分校將會有較少的頭髮灰白的教授出現在校園裏。

這是一百九十五名教授，在今年春季無法抗拒該校所提的一個提早退休方案的緣故。

這是柏克萊在許多年來，第三次對它的年齡較長及高薪教授提供一份誘人的提早退休計畫，超過四分之一的教授已經決定接受。

「如果你沒有接受它，那你就是一個大傻瓜。」民俗與人類學教授艾倫·當迪斯說。可是這位教授卻拒絕了這項計畫，「我並不是為了錢才來這裡的。」他說。

總共有四百五十三位柏克萊教授接受了這份提早退休計畫。加州大學的九個校區

則有大約兩千名教授參與了此方案。

教授所遺下的空缺則由較年輕、薪水較低的後繼者填補，或者是任由其空下。在某些系中，退休的教授則轉變成兼職的人員。

在柏克萊，今年退休的教授薪水為一千六百七十萬元，這筆節省下來的費用則用來恢復所有教職員從一九九三年七月後便被減去的百分之三點五的薪資。

「在過去的三個提早退休方案中，我們已經失去了百分之二十八的教授。」柏克萊副校長卡洛·克瑞斯特說。

加州大學系統估計，這三個方案為它們省下了兩億元的經費，發言人麥克·艾爾伐說，他們目前還尚未有第四個計畫。

DH1994005301